

修电器 懂水电 会咨询 能调解

大妈们“迷”上了居委90后小伙

“小马”和失独老人李阿姨之间的故事，近来在长桥街道各居民区之间竞相传颂。90后、退伍士兵、青年社工、志愿者、中共党员……这些围绕在徐汇区长桥社区体育花苑青年社工马俊伟身上的所有标签，使“小马”成了话题中心。一句话，“小马”火了。

一个90后的小伙儿，退伍后怎么会甘心来居委当社工？工作才半年，怎么就名声在外了呢？90后“小马”与50后李阿姨又是怎么成为“忘年交”的呢？

小马，一个略带腼腆的帅帅的大男孩，话不多，但谦逊有礼。不张扬，给人一种暖暖的、稳稳的踏实

感。自2013年退伍后，身为一名共产党员的马俊伟，一直致力于参与各类社区志愿工作。

2014年创建全国文明城区期间，小马负责小区50几个居民楼道玻璃的清洁工作，他没有一句牢骚，每天起早贪黑，坚守岗位，这一切被居民区书记沈雪霞看在眼里。有一天，沈书记遇到前来居委捐款的小马，与他交谈中，发现这位90后小伙子有着同龄人少有的稳重与贴心，便询问他是否愿意来居委工作。小马想了想说：“我想居委能给我提供一个更大的平台，让我发挥自己所长，我愿意试一试。”

半年来，大凡居民来居委，一进门多半嘴上挂着一句话：“我来找小马。”有的居民进门前还会隔着窗户先“瞭望”一番，如果发现小马不在就直接转身离开了。小马究竟有啥“法宝”，吸引着居民们呢？原来小马还真有“绝活儿”，就是各种维修。他从小就喜欢鼓捣电器，读书时又选修了电器修理，在部队时还专门进修了水电工课程。这些修修补补的手艺在社区里派上了大用场，但凡居民家中遇到电路出故障、电器不运作的烦心事，都会来居委找小马，小马也总是“随叫随到，热心服务”。因此，没几个月，“小马”已成为体育花苑居民眼中的“大能人”。

小马也借由这些小手艺与小区

居民迅速熟络了起来。“如果能把小区里热心的能人聚集起来，为居民提供服务，那该多好呀。”他的想法得到全体同事的支持与响应。没多久，体育花苑小区里又多了一个“微公益志愿者工作站”的居民组织，为小区居民日常遇到的急难愁事儿提供帮助。

体育花苑小区内有一位李阿姨，晚年不幸经历了丧子之痛，又遭遇丈夫狠心离开的沉重打击。她把自己关在家中，日日以泪洗面，日常生活变得一团糟。

老人两年前为疗伤移居到体育花苑小区，与小区内的居民并不相熟。老人之所以换环境，就是不想让那些“过往伤心”再被掀开，也正因

这个“心结”，她拒人于千里之外，而自己又无力自拔。李阿姨住小楼上，小马格外留意李阿姨的动态。平时遇到，小马对老人嘘寒问暖。同时还利用各种机会帮助李阿姨解决各种难题。渐渐地，从简单的寒暄变成了日常的陪伴，陪老人聊天、吃饭。只要李阿姨一声呼唤，一个电话，小马有求必应。李阿姨渐渐打开了心结，主动与小马聊自己的过往，聊对未来生活的期许。看着老人心中的阴霾正慢慢散去，小马计划着让李阿姨走出家门，参加小区的志愿者团队。“多交流，勤上门，真心相待，相信一切矛盾都可以化解。”

通讯员 李建莉 本报记者 袁玮

对口帮扶黔藏学校

普陀捐赠百万元教育物资

本报讯（记者 江跃中）今天上午，满载上海人民情义的两辆大卡车，从普陀区出发，分别驶向贵州遵义市习水县和西藏日喀则市亚东县。车上装载着普陀区教育局联合多家企业向当地对口帮扶学校捐赠的价值近百万元的校服、3D打印机和机器人器材与配套课程等教育物资。与以往捐赠不同的是，普陀区教育局还将协助对口帮扶学校建立机器人创新实验室，通过派遣师资和远程教育系统，把

普陀区科技教育特色同步输出，让当地中小学生体验和学习上海的科技创新课程。

在发车仪式上，普陀区教育党组书记吴凌昱告诉记者，近年来，普陀区根据上海-遵义、上海-日喀则教育对口帮扶工作要求，从当地教育发展和学校实际需求出发，“精准扶贫、按需援教”。对黔藏两地先后派出了多批骨干教师到当地进行讲座培训和教学指导。



农田变时尚

近日，在浦东新区新场镇的“创意大田”里，一场土洋结合碰撞出别样火花的创意艺术汇演，让艺术家和听众们都有了一次特别的文化体验与享受。“创意大田”是新场镇在2016上海桃花节暨新昌古镇文化体验季期间，将农田变时尚、将农业变文化的一次尝试。

记者 孙云 孙中钦 摄影报道

英国博航特中学校长在沪澄清——

BBC 纪录片夸大了中英教育差异

还记得去年轰动一时的BBC纪录片《我们的孩子足够坚强吗？中式学校》吗？然而，片中的英国博航特中学校长尼尔·斯特劳格，昨天在华东师大四附中出席2016中英校长高峰论坛时却语出惊人，认为有必要澄清这部所谓纪录片里的诸多对中国教育的误解，而且，该校已经“禁播”这部片子。

差异被BBC人为放大

尼尔·斯特劳格校长说，在去年的这部纪录片里，中英教育的差异被人放大。他说，参与拍摄的英国实验班学生的真实学业水平，本就比一般的其他班学生强，这是BBC特意提出的要求。部分学生更喜欢中国的数学教学方式，比如题目非常难的时候，学生可能并不一定能够在原来的课堂中得到一定的关注，但在中国老师的关注下，他们的自信心得到了提升，他们也更愿意表达了。

中国老师在执教的过程中，BBC也经常来“捣乱”，本来中国老师在教学方法上也想往英式教育方向去靠，但BBC希望他们坚持传统的中国式教育方式，因为这样拍摄出来的效果会更生动。五位中国老师离开博航特中学时，英国老师和学生们都流泪了，因为彼此在短短的时间内建立了非常好的关系。

中国老师离开后，学校也在试图做一些变化，最大的变化就是对科学学科进行了拆分，按中国的学科模式细化成生物、物理、化学等。“最后一点影响就是，在一段时间内，我们学校把BBC给‘封杀’了。”他说。

关注成绩外的成就

“当我就任校长时，博航特在英国也就是一所普通的中学，到了2014年，博航特已成为英国排名第13位的中学了。我们的学生在学业上取得了很大的成就，可我们不会仅仅关注考试和测验的结果，虽然这个很重要，但我们还需要引导学生关注除了考试成绩之外的其他成就，包括体育等。”尼尔·斯特劳格校长说，学校提出的校训就三个关键字：享受、尊重、成就。他表示：“我们始终认为，只有快乐的孩子才能成为成功的学习者。我们也很关注那些所谓的软技能，也就是孩子们其他的一些特点，包括努力、耐力、领导力、独立、自信等，这些都不是非常容易能够发展起来的技能和能力。”

更加看重人才特质

尼尔·斯特劳格校长也坦言，通过中英教育的交流互动，他们也渐渐看到了本土教育的不足。“比如，在英国的游戏产业中，就缺少足够有能力的人。英国人本来就不多，而且具有高技能的产业工作者更少了。其实，我们需要的并不是一般意义上的工程师，我们希望获得并且能够培养出一大批具有专业知识、动手能力、国际化视野，同时又有良好的人际沟通和协调能力的年轻人，进入到未来英国经济的发展当中去。”他说，英国教育和产业界通过调查发现，很多企业主看重的人才的特质，一个是态度，一个是能力，其意义远远超过学生所能拿出的一堆所谓的“证书”。首席记者 王蔚

那曲冬虫夏草直销“惠”
宛平南路体验店 4月12日盛大开业
体验店地址：上海市徐汇区宛平南路277号甲 活动时间：4月18日-4月28日

贯康，十二年专注西藏那曲冬虫夏草！贯康冬虫夏草宛平南路体验店开业期间冬虫夏草2000头/斤（四条/克）直销价199元/克；冬虫夏草1500头/斤（三条/克）直销价238元/克。库存被抢购一空，线上线下3天累计成交量销售5000克，为回馈新老客户一直以来的惠顾与厚爱我们决定补仓少许，请尽快进店抢购！

新店开业期间每天前30名到店购买顾客还将额外赠送玛卡片100克+石斛100克价值198元，贯康终身VIP贵宾积分卡一张，滋补手册一份；数量有限，抢到运到！

西藏那曲冬虫夏草 直销价 ¥199 /克
规格：2000头/斤（4条/克） 市场参考价 ¥368元/克 立省169元/克

西藏那曲冬虫夏草 直销价 ¥238 /克
规格：1500头/斤（3条/克） 市场参考价 ¥448元/克 立省210元/克

比产地 比品质 比价格 68 元起
■那曲雪域优质冬虫夏草（散装）（店内指定）
（上海地区满三千免费送货上门）

一手货源 产地直供可溯源 砍掉诸多中间环节 挤干价格水分

宛平南路 上海市徐汇区宛平南路277号甲 021-64088869
雁荡路 上海市黄浦区雁荡路17号 021-63088836 靠近淮海中路路口

总部地址 上海市黄浦区复兴东路733号1102室 近河南南路复兴东路路口

主办单位：上海贯康健康科技股份有限公司 凭本剪报到店购买 立减20元

协办单位：贯康那曲索县冬虫夏草有限公司

健康热线 4008-835-177 香港名都大厦（近河南南路路口） 扫一扫 码上有虫草